



已不再支援「Adobe Flash Player」

**本期摘要****NEW 校園焦點****陽明訊息****山腰部落格****課輔部落格****愛無國界專欄****捐款芳名錄****【焦點】** **實習甘苦談**

從第158期陽明電子報開始，陽明副刊增設學生實習甘苦專欄，本期的實習甘苦是來自醫五Buzzard外科實習感想。想知道這些同學們經過了基礎教育後闖蕩真實醫院發生了甚麼有趣的事情嗎？歡迎大家持續鎖定陽明電子報的實習甘苦談專欄。如果有同學也想分享你的大醫院小故事的話，也歡迎投稿到陽明電子報，投稿電子信箱為：ymenews@ym.edu.tw。

**實習甘苦談（8）：外科實習心得**

第一天到外科，雖然有仔細聽助教講解，還是走到刀房的男生更衣室，可以想見，真的很緊張也覺得很陌生，尤其，開刀房的冷氣一直讓我不太愛去上刀。而外科的查房沒有像內科非常固定，或是說一天一定有上下午兩次，學長姐也會打手機提醒你，所以，前幾天，我覺得自己好像遊魂。記得當時是在小兒外科，是所以外科Morning Meeting比較晚的，所以我一直過的很悠閒，直到某一天早上跟我的臨床導師劉君恕大夫查房，當時他一開口就問我病人今天有沒有發燒，可是這不是我照顧的病人，所以我就沒有回答，他就接著問今天看過病人了嗎？記得那時已經是上午九點，按照劉大夫的習慣，其實是他的第二次查房，但住院醫師沒有講要跟老師什麼時候的查房，所以我當然是沒有看過病人。然後劉大夫又接著問：「那知道昨天第X台的病人為什麼要開刀嗎？」我又噤聲。我記得當時有跟剛去完外科的同學交班，他們說外科就是看刀，去就是了，反正也看不懂。但老師這幾串問題，可以說是把我從遊魂的生活之中拉了出來，在小兒外我第一個學到的東西也是我覺得最重要的東西就是：主動。

當我的態度改變，我會發現不管我跟的主治醫師忙不忙，我都有學不完的東西和該做的事情未做。而接下來到整外的時候，我也克服“刀房很冷”的壞印象。記得第一天，我出現在住院醫師面前時，學姐很帥氣的說：「學妹！刷手幫忙！」我連說我才刷過一次手的機會都沒有，就這樣硬著頭皮上去幫忙，記得那一天，我中飯第一次吃得很快，因為我心中是想著上刀，那天跟到五六點，我記得我還有流一些汗，是因為很專注的汗水，那是第一次我覺得刀房有點熱，而自從那次以後，我也幾乎不穿外套，都穿著短袖亂跑，因為很想上刀！！！但是我覺得自己很有福氣，沒有壓力的學習著，其實看著學長姐每一天都是非常疲累的，也讓我體會到走外科的難度。

不管以後會不會走外科，至少我知道我很有興趣也學到很多東西。

&lt;醫五 李安琪&gt;

[←] [回上一頁](#) [◎] [回到首頁](#) [↑] [回到最上](#)